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У ВОД Н И К

На Златибору се за Нову годину током сва четири праз-
нична дана тражило место више у приватном смештају 
с обзиром да су сви хотелски капацитети одавно били 
резервисани. Према проценама, у бројним садржаји-
ма на отвореном и у ресторанима и хотелима борави-
ло је око 100.000 гостију, што је рекорд у савременом 
бављењу туризмом на Златибору.

То потврђује опредељење дефинисано дугорочном 
стратегијом развоја туризма на нашој планини да се 
смештајни и забавни садржаји налазе у централном 
делу насељеног места Златибор, на неких два одсто 
територије општине Чајетина, а да на преосталих 98 
одсто општинске територије туристи могу да уживају 
у лепотама недирнуте природне средине.

Први радни дани у 2024. години били су за многе 
општинске службе веома активни. Ваљало је све уре-
дити након такве посете и спремно дочекати прве 
веће снежне падавине у овој зимској сезони. Квалите-
тан рад тих служби омогућен је тиме што смо у другој 
половини прошле године значајно обновили и модер-
низовали возни парк локалног комуналног предузећа, 
тако да посетиоци Златибора, али и његови становни-
ци, могу да буду сигурни да ће сви путеви бити про-
ходни у најкраћем могућем времену од почетка пада-
вина.

Хвала свим гостима што верују у нас и што нам овом 

рекордном посетом на Златибору указују поверење 
да смо на правом путу. Обараћемо рекорде и у време-
ну пред нама. Добронамерне сугестије ћемо усвојити 
како бисмо били још бољи.

Пред нама су нови изазови и развојни планови. Злати-
бор се налази на раскршћу путева до кога је постигнут 
запажен ниво туристичких услуга, на прекретници да 
ли ћемо да останемо на овом нивоу и стагнирамо или 
да користимо иновативне методе, захтеве и потребе 
савременог туристе па да идемо напред. Определи-
ли смо се за нове пројекте, методе и стално напредо-
вање, не желећи да се задовољимо постигнутим.

Прва фаза развоја је урађена, сада нам предстоји друга 
– стварање новог Златибора, изградња голф и других 
спортских терена, креирање забавних садржаја које 
савремени туристи траже. Биће то обимни и вредни 
послови који, уверен сам, доносе напредак.

Трудићемо се да радимо у општем интересу и помог-
немо својој држави, да помогнемо локалном станов-
ништву од кога добијамо подршку за све ово што ра-
димо. Захвални смо свим људима који су нам помогли, 
компанијама, извођачима, министарствима на разу-
мевању.

Надам се да ће Златибор врло брзо стати у ред свет-
ских туристичких дестинација.

РЕКОРДНА ПОСЕТА 
ДОКАЗ ДА ЈЕ ЗЛАТИБОР 
НА ПРАВОМ ПУТУ
Милан Стаматовић, 
председник општине Чајетина
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Први дани Нове 2024. године на Златибору протекли су у знаку сјајног провода и мноштва 
активности које су бројним туристима биле на располагању. Златибор је у Нову годину ушао 
са новим рекордним резултатима. Још једном је ''златна'' лепотица потврдила свој статус 

најпосећеније српске планине. С тим што је тих дана била и најпосећеније туристичко место Србије.

Овде је за време новогодишњих празника дневно боравило најмање 60 хиљада туриста, а уз 
излетнике из околних градова овај број био је и прилично већи. Судећи по коментарима мештана 

Златибора, овако добра посећеност превазишла је њихова очекивања.

Били су то новогодишњи призори за памћење на крцатом Златибору: десетине хиљада посетилаца 
и небројена возила с регистрацијама из целе Србије и околних држава, гужва на сваком кораку, 

препуни хотели, шеталишта и Краљев трг, најпосећенији концерт за дочек на платоу поред језера, 
малтене пола естраде у музичким програмима овдашњих угоститељских објеката...

Младо и старо привукла је ''златна планина'' током ових празника, сав смештај (и хотелски и 
апартмански) овде је био попуњен. Ко није резервисао на време тражио је слободан апартман или 
собу и за цену није питао, али их је било тешко наћи. Незапамћеном интересовању погодовале су и 

пријатне временске прилике, без мраза у новогодишњој ноћи.

НОВОГОДИШЊИ ЗЛАТИБОР НА 
ТУРИСТИЧКОМ ВРХУ СРБИЈЕ
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Спектакл на препуном 
Краљевом тргу

 
Златиборске улице биле су испуњене туристима 
већ 28. децембра, када је на Краљевом тргу орга-
низована журка за најмлађе. Концертом Леонтине 
и хора ''Чаролија'' почело је новогодишње славље 
на Златибору. Омиљена међу децом, Леонтина је 
кроз песму и игру упутила најлепше новогодишње 
жеље свим малишанима окупљеним крај златибор-
ског језера. Деца су се дружила, певала и уживала у 
празничном духу Златибора који је био употпуњен 
кочијама са Деда Мразом, новогодишњим слатки-
шима, пакетићима, топлим чајем и прскалицама. 
Уз сјајан концерт малишане су обрадовали и паке-
тићи које су Општина Чајетина и Туристичка органи-
зација Златибор припремили за њих. Краљев трг је 
још једном био центар радости и музичке чаролије, 
остављајући неизбрисив утисак на срца свих присут-
них.
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У новогодишњој ноћи Општина Чајетина и Тури-
стичка организација Златибор још једном одличном 
организацијом оправдале су поверење многоброј-
них туриста који су Нову 2024. годину дочекали на 
Краљевом тргу. Ту је приређен прави спектакл. На 
позорници, окруженој хиљадама људи, наступио је 
популарни певач Саша Матић, а уз њега око поноћи 
и трубачи оркестра Дејана Јевђића. Публика је с Ма-
тићем певала његове песме, тачно у поноћ Краље-
вим тргом из хиљада грла одјекивала је ''Кад љубав 
закасни'', на шта је певач окупљенима, честитајући 
им Нову годину, рекао: ''Ви сте доказ да љубав де-
финитивно није закаснила''. У прве минуте 2024. 
ушло се песмом ''Пукни зоро'', па уз трубаче овде 
популарном ''Златиборе, питај Тару''. 

Моћан утисак за то време стварали су ласерски сно-
пови и видео призори мултимедијалне фонтане на 
оближњем језеру. Окупљени на тргу грејали су се 
куваним вином и ракијом, а заиграло се и коло. У 
најлуђој ноћи није била гужва само на Краљевом 
тргу. Трговачка улица, пешачка стаза око језера, као 
и улица до хотела ''Палисад'' биле су пуне људи који 
су Нову годину дочекали на отвореном и уживали у 
сјајном концерту.

Како каже Невена Мајсторовић из Туристичке орга-
низације Златибор, ништа мање интересовање није 
било ни за репризу Нове године: – Прве вечери у 
Новој 2024. златиборску публику је забављао ''Маг-
ла бенд'', који је уз звуке највећих хитова направио 
сјајну атмосферу и незабораван провод. Краљев 
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трг је био испуњен позитивном енергијом, смехом 
и љубављу док су посетиоци уживали у актуелном 
репертоару једне од омиљених група на домаћој 
музичкој сцени.

А сјајан провод на Златибору није био резервисан 
само за дочек Нове године на отвореном. У злати-
борским хотелима, ресторанима и клубовима насту-
пали су многа позната имена српске естраде. Тако је 
Златибор још једном оправдао свој статус омиљене 
дестинације, не само за породичан одмор, већ и за 
младе који поред одмора желе најбољи провод и 
забаву.

Задовољни хотелијери, 
угоститељи, издаваоци 

смештаја
На Златибору се током протеклих новогодишњих 
празника тражио кревет више. Потражња за смеш-
тајем била је тако изражена да су хотелски капаци-
тети за Нову годину били распродати већ почетком 
децембра. Иако је Божић породични празник, који 
верници углавном проводе у својим домовима, 
смештајни капацитети на Златибору били су по-
пуњени и у овом периоду. То је још један од доказа 
да гости Златибор доживљавају као свој други дом. 
Златиборски хотелијери потрудили су се да за своје 
госте приреде праву породичну празничну атмосфе-
ру, па су многи од њих организовали ломљење чес-
нице уз лепе награде.

Да су протекли празници на ''златној планини'' били 
веома успешни за хотелијере потврђује нам Душка 
Илић, менаџер хотела ''Букет'': – Обзиром да није 
било снега у децембру, предсезона је била изнад 
наших очекивања, поприлично добра и попуњена. 
Новогодишњи празници су прошли одлично. Сви го-
сти су отишли презадовољни и са пуним утисцима 
из нашег хотела, као и са Златибора. Нешто мирније 
смо провели Божић, где смо приликом ломљења 
чеснице госте који су извукли новчић наградили гра-
тис викендом у нашем хотелу. Остатак распуста смо 
готово попуњени, па смо задовољни како се одвија 
сезона. Коначно нам је и снег пао, тако да ће тури-
стима угођај на Златибору бити још лепши, поготово 
млађим  члановима породица.

Када је у питању смештај у приватним вилама и 
апартманима, понуда је много већа у односу на 
хотелски смештај. Ипак, новогодишњи празници и 
зимска сезона до сада су успели да у великој мери 

попуне и ове капацитете. За Нову годину било је ве-
ома тешко пронаћи слободан апартман, а како кажу 
златиборски гости, овде је у понуди смештај који од-
говара свачијем џепу.

Досадашњим током зимске сезоне задовољни су 
и угоститељи. Подједнако велико интересовање 
било је за ресторане који у свом менију нуде тради-
ционалне српске специјалитете, као и за савреме-
не гастро барове препознатљиве по специфичним 
комбинацијама интернационалних јела и локалних 
састојака. Наравно, специјалитет који је и током 
ових празника био најпопуларнији међу златибор-
ским гостима била је комплет лепиња. Популарно-
сти наше чувене лепиње допринело је и то што је 
недавно проглашена за најбољи доручак на свету.

 

Хиљаде посетилаца 
на златиборским 

локалитетима
Како за новогодишње празнике није било снега, 
многобројни туристи који су те празничне дане про-
водили на Златибору искористили су прилику да 
обиђу овдашње локалитете и уживају у разноврсној 
понуди забавно-тематских паркова. Стопића пећи-
ну је током празничних дана (од 31. децембра до 7. 
јануара) посетило око 5.000 туриста. Овако велики 
број посета доказ је да се не смањује интересовање 
за ову спелеолошку лепотицу, најпосећенију пећину 
Србије. Велики број туриста обишао је и друге наше 
познате атракције: Музеј на отвореном ''Старо село'' 
у Сирогојну и водопад у Гостиљу.
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Божић Бата, трубачи, ватромет код цркве брвнаре

За љубитеље идиличних сеоских средина, програм дочека у златибор-
ском селу Јабланици код цркве брвнаре (подигнуте 1838. године) понудио 
је разноврсне активности, укључујући вечерње богослужење, традицио-
нално ложење бадњака, Божић Бату, ловачки гулаш, ловачки купус, пред-
ставу позоришта ''Осмех'', топле напитке и незаборавно дружење уз звуке 
трубе и новогодишњи ватромет.

На овај дочек дошло је из села и старо и младо, било је и туриста. Након 
вечерњег богослужења остаци бадњака заложени су у порти цркве по-
свећене Покрову Пресвете Богородице. Поклоне за најмлађе, као и увек, 
донео је Божић Бата. А окупљени су заиграли коло уз звуке труба, у радост 
због народног окупљања, али и да се загреју у студеној планинској ноћи. – 
Ово је један од најлепших догађаја у златиборском крају. Уз оживљавање 
вековних обичаја, наш дочек Српске нове године на сеоском саборишту, 
који је постао традиција, лепа је прилика за дружење мештана из свих 
заселака разуђених по брдима испод Торника – рекли су Јабланичани.

 

Српска новa година уз 
дочеке на Краљевом 

тргу и у Јабланици
 Поводом дочека Српске нове године 13. јануара 
увече, општина Чајетина и Туристичка организација 
Златибор организовали су за туристе и суграђане на 
Краљевом тргу спектакуларан концерт Бојана Маро-
вића, уз учешће познате певачице Мирјане Алексић 
и трубача.

Концерт је започео око 21 час, а посетиоци су се, упр-
кос леденој ноћи, одазвали у великом броју. Бојан 
је наступ отворио својим хитом ''Нека те љуби'', а 
публика је запевала с њим. Додатни топли тонови 
стизали су уз традиционалне зимске напитке кувано 
вино и ракију. Маровић је наставио с низом хитова: 

ређали су се ''Као ти'', ''Сваки корак твој'', ''Теби је 
лако'', остављајући снажан утисак на присутне.

Златиборска публика дочекала је поноћ уз песму 
''Српкиња је мене мајка родила'' коју је отпевала 
Мирјана Алексић уз звуке трубе оркестра Дејана 
Јевђића. Та прелепа ноћ на ''златној планини'' до-
датно је обогаћена изузетним извођењем ове пева-
чице, која је вокалним даром одушевила присутне 
кроз песме ''Весели се српски роде'', ''Весељак'', 
''Хеј драги, драги''... Богат програм ове вечери ''за-
творио'' је трубачки оркестар Александра Грујичића 
који је за најупорнију публику свирао до касно у ноћ.

Осим централног дочека на Краљевом тргу, посе-
тиоци Златибора имали су прилику да уживају у 
многобројним забавним догађајима широм плани-
не. Гостовања познатих имена естраде обогатила 
су ноћне програме реномираних клубова, хотела и 
других угоститељских објеката.



10. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

ОДРЖАНА ПРВА КОНФЕРЕНЦИЈА ''ЛИДЕР СА ДУШОМ''

ПОВЕЗИВАЊЕ ПОТЕНЦИЈАЛА 
ЗЛАТИБОРА СА ПАРТНЕРИМА 

ИЗ ДУБАИЈА
Снага душе је темељ успешног вођења, закључак је 
прве конференције ''Лидер са душом'' одржане на 
Златибору 22. и 23. децембра у организацији општи-
не Чајетина, ТО Златибор, ЈП ''Голд гондола  Злати-
бор'', Туристичко-рекреативног комплекса ''Злати-
бор'' и Удружење пословних жена ''Злата''. Хармонија 
лидерства, баланс структуре слободе у бизнису, кон-
курентност туристичке дестинације и душа лидера 
биле су главне теме овог скупа лидера из пословног, 
едукативног, медицинског и спортског сектора.

– Акценат је на људима који су лидери како бисмо 
приказали изазове на менталном, емотивном и фи-
зичком нивоу, решавање проблема са тимовима и 
зашто су лидери са душом. Посебност конференције 

је повезивање потенцијала Златибора са партнерима 
из Дубаија, јер нам је жеља да у наредним сезона-
ма доведемо нове госте из света који имају велики 
финансијски потенцијал – рекла је бизнис менторка 
Марина Лазаревић.

– Први дан конференције био је посвећен женама 
предузетницама и изазовима са којима се сусрећу, 
а њихови утисци су да је било инспиративно и охра-
брујуће. Сви ми овде смо нека врста лидера: на по-
слу, у породици, локалној заједници. Окупили смо 
људе који имају визије, брига о сваком запосленом и 
заједници чини да они буду лидери са душом. Водим 
се тиме да уколико је запослени задовољан онда ће и 
клијенти бити задовољни. Мислим да смо на добром 
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путу, то и наши резултати показују – каже Бојана Бо-
жанић.

Искуства и савети изнети су на панелима ''Атрактив-
ност и конкурентност туристичке дестинације'', ''Ли-
дерство у спорту; хармонија тимских вредности и 
индивидуалне изузетности'', ''Душа лидера'' и ''Паре 
нису проблем''.

– У сваком послу је важно да имате добру намеру и да 
волите то што радите, а још и ако волите своје место 
где сте рођени, онда вас то разликује од класичног 
менаџера у приватној компанији и политичара. Када 
сте на челу општине морате имати организационе 
способности у више аспеката, као што су социјална 
питања, економија, пољопривреда, савремене тен-
денције и слично. Ова конференција је била добра 
прилика да представимо шта смо све до сада уради-
ли, наше визије и идеје за нови Златибор, али и да 
чујемо критике. Завршавамо једну етапу развоја Зла-
тибора након 20 година и ми сад хоћемо нешто ново 
да представимо, укорак са светским туристичким 
центрима – рекао је председник општине Чајетина 
Милан Стаматовић.

На конференцији је представљена нова димензија 
Златибора који поставља високе стандарде у елитном 
туризму. Кључна снага лежи у развојним пројектима, 
док елитно угоститељство отвара врата ка новим де-
стинацијама, приближавајући Златибор реномира-
ним светским туристичким центрима.

– Упоредили смо Златибор са другим туристичким 
дестинацијама у свету анализирајући предности 
и недостатке. Ова година је историјска што се тиче 
туризма на Златибору. Остварили смо преко мили-
он регистрованих ноћења и после Београда једино 

смо место које је успело да достигне тај број. Ако се 
узме у обзир и нерегистровани туристички промет, 
то је више од 2,5 милиона ноћења на дестинацији. 
Ова статистика нас обавезује да у наредном периоду 
реализујемо додатне пројекте како би туристи били 
задовољни – истакао је директор Туристичке органи-
зације Златибор Владимир Живановић.

Централни дан конференције био је и прилика да 
жене предузетнице из удружења ''Злата'' прикажу 
своје аутентичне производе на новогодишњем база-
ру у хотелу ''Златибор'': ручно рађени накит, вунене 
чарапе, стаклене украсе, витраже и остале предмете 
карактеристичне за златиборски крај. Ту шарену праз-
ничну понуду обогатиле су књиге предавача и пане-
листа.

Поред поменутих говорника, на конференцији су о 
својим искуствима говорили и директор ''Sun beach 
club Dubai'' Дарко Суботић, бизнис експерти Лули Ми-
лош и Владимир Величковић, ХР експерткиња Соња 
Чуљак, енергетска терапеуткиња Анита Јаковљевић, 
мотивациона говорница Весна Даниловац, докторка 
квантне медицине Људмила Вукосављевић, лекар 
спортске медицине Душан Вешовић, директор кому-
никације АБА лиге Александар Тодоровић и директор 
ТРК ''Златибор'' Никола Новаковић.
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''БЕГ НА СНЕГ'' ЗА ЗИМСКО 
УЖИВАЊЕ КРАЈ ГОНДОЛЕ

Зимска сезона је почела, а златиборска ''Голд гон-
дола'' дочекала ју је с новим садржајима које ће 
улепшати слободно време свих генерација. Под на-
зивом ''Бег на снег'' поред најдуже панорамске жича-
ре на свету припремљен је зимски програм испуњен 
бројним активностима на отвореном: спортски дан, 
чајанке, дечје и уметничке радионице, припрема тра-

диционалних специјалитета и дневне журке.
Први пут од ове сезоне посетиоци ће на крајњој ста-
ници гондоле моћи да доживе атмосферу као у ев-
ропским планинским центрима, а нови кафић на Тор-
нику нуди додатни комфор љубитељима провода, 
природе и укусних напитака. Распоред забавних ак-
тивности на ''Голд гондоли''

ПОНЕДЕЉАК - СПОРТСКИ ДАН
Понедељак је дан за љубитеље спорта који имају 
прилику да науче нордијско скијање током бесплат-
них часова на међустаници, а нарасполагању ће бити 
и полигони са препрекама.

УТОРАК – ЗЛАТИБОРСКА ЧАЈАНКА
Чајанке на Торнику уторком су прави зимски угођај на 
планини уз топле напитке и понуду у ''Гондола бару'' 
од 50 одсто попуста.

СРЕДА – ЗИМСКЕ РАДОСТИ
Игре на снегу, прављење Снешка Белића, клизање, 
дечје радионице и потрага за ''златном шишарком'' 
обрадоваће најмлађе посетиоце гондоле сваке среде 
током зимског рапуста.

ЧЕТВРТАК - ЧЕТКИЦА И ЧАШИЦА/СНЕЖНИ 
ЛОНАЦ
Уметност и добро вино (''Четкица и чашица'') обојиће 
четвртак када је прилика да посетиоци покажу сли-
карске таленте или пробају неке од традиционалних 
златиборских специјалитета у програму ''Снежни ло-
нац''.
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ПЕТАК (И СУБОТА) – ЖУРКА НА ВРХУ
Дневне журке се одржававају испред ''Гондола бара'' 
на Торнику уз хитове стране и домаће поп музике 
креирајући доживљај као у светским планинским 
центрима.

Поред несвакидашње вожње најдужом гондолом на 
свету, посетиоци могу уживати у топлим напицима у 
''Гондола бару'' на међустаници и на Торнику. У пону-
ди су и бранч у ваздуху, романтично путовање, нови
аутентични сувенири и додатни садржаји за децу на 
међустаници и врху Торника. Из прес службе ''Голд 
гондоле'' подсећају да је радно време гондоле током 
зимске сезоне од 9 до 15 часова, а последња вожња 
са Торника у 16 часова.

За три године гондола превезла око 800.000 путника

Златибор је током новогодишњих и божићних празника оборио све рекорде
посећености, а гондола је за првих 10 дана јануара превезла око 20.000 путника. Ова бројка није изне-
нађујућа имајући у виду разноврсне садржаје због којих се велики део посетилаца враћа.

После три године рада, од 11.јануара 2021. године, гондола није само вожња, већ целодневна забава и 
синоним за савремену туристичку понуду. На траси дугој девет километара настају најлепше успомене 
са драгим људима и та емоција је кључ успеха ''Голд гондоле'' коју посећују туристи из свих крајева 
света. Међу њима и гости из Индије, Кине, Пакистана, Русије, Уједињених Арапских Емирата, Канаде, 
Аустралије, Америке и земаља региона.

– Када смо направили прве кораке у реали-
зацији вишедеценијског златиборског сна 
остварење је деловало далеко, али показали 
смо веру.
Када смо почели да градимо ''Голд гондолу'' 
сваки метар захтевао је истрајност и тада смо 
показали снагу заједништва. Када је гондола
превезла прве путнике исказали смо захвал-
ност свима који су нас подржали на путу из-
азова. Када су стигле прве похвале за успехе 
погледали смо у најмлађе генерације и оста-
вили им највреднији поклон, визију будућно-
сти. За ове три године поносни смо највише 
на три ствари:
превезли смо скоро 800. 000 путника, подр-
жали локално предузетништво кроз наше ус-
луге и постали инспирација туристичким цен-
трима у региону.
Свесни овога, инспирисани смо да у овој годи-
ни достигнемо бројку од милион задовољних 
путника који ће понети незаборавне успомене 
са Златибора – поручује директорка ЈП ''Голд 
гондола Златибор'' Бојана Божанић.
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КОМПЛЕТ ЛЕПИЊА 
НАЈБОЉИ ДОРУЧАК НА 
СВЕТУ У 2023. ГОДИНИ

За комплет лепињу стигла је нова почаст из света: 
овај омиљени специјалитет нашег краја добио је 
средином децембра још једну међународну потвр-
ду вредности. Познати гастрономски сајт ''Тејст ат-
лас'' прогласио ју је најбољим доручком на свету у 
2023. години.

Изузетно је то признање за ово српско једноставно 
и хранљиво народно јело чији је укус освојио и мла-
ду интернет генерацију. А није једино шампионско 
– подсећамо да је у јануару 2023. године кулинарски 
магазин ''Тејст атлас'' сачинио листу најбољих јела, 
па и ту на прво место ставио комплет лепињу.

У овом избору поменутог сајта за победнички дору-
чак конкуренција је била жестока. Чак 100 јела из 
целог света нашло се у избору. Наш укусни специја-
литет заузео је прво место са оценом 4,8 од макси-
малних 5,00.

Комплет лепиња је у ово време постала бренд нашег 
краја, спрема се у многим пекарама и кафанама зла-
тиборског и ужичког краја. Већ одавно главно име за 
праву ужичку комплет лепињу је она из век старе пе-
каре ''Шуљага'' на Мегдану, централном кварту Ужи-
ца. Ту се и сада припрема на традиционалан начин, 
а запече у пекарској фуруни на букова дрва. Ову ле-
пињу обожавају генерације, у тој пекари једу је пр-
стима, уз њу пију јогурт из чаше или кисело млеко.

Ни Златибор, наравно, не заостаје у квалитету ''ле-
пиње са све'', овде је пробају туристи с разних стра-
на света. Златиборска предност је увек свеж и уку-

сан претоп који имају стално посећени мачкатски и 
остали ресторани, те премазан па запечен поклопац 
(као што је срце лепиње) који овом специјалитету, 
уз домаће кисело млеко у земљаном ћупу, даје по-
себан укус.

Комплет лепиња се код нас зналачки спрема не само 
у кафанама у Мачкату познатим по најбољој печеној 
јагњетини, него и у ''Зориној крчми '' на Боровој Гла-
ви, ресторану ''Златни бор'' крај језера у срцу Зла-
тибора и многим другим угоститељским објектима 
нашег туристички најпосећенијег краја.  

А рецепт за комплет лепињу од давнина се зна у 
овом крају. Још од времена кад су се у сваком селу 
западне Србије у шпоретима пекле омање погаче, 
у дрвеним качицама дозревао укусан кајмак, а кад 
би се о славама и весељима у земљаним пржуљама 
пекла прасад и јагњад имало би довољно оне сла-
не масноће претопа. Досетио се неко, ко зна кад и 
где, да све то троје споји у једно: с погаче би скинуо 
врх (поклопац) и њен доњи део намазао зрелијим 
кајмаком на кога би размутио цело јаје, па тако пре-
мазану погачу ставио у пећницу да се запече. Након 
тога запечену је залио растопљеним претопом, те 
покрио загрејаним поклопцем.

Тај, наравно, није ни слутио да је тако направио 
комплет лепињу каквом ће се деценијама слади-
ти генерације у златиборском и ужичком крају, у 
новије време и многи сладокусци из целе Србије. 
Догурала је она сада и до звања најбољег свет-
ског доручка.
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Почела сезона 
скијања у Ски-

центру ''Торник''
У Ски-центру ''Торник'' на Златибору ''Скијалишта Србије'' су 
12.јануара уприличила званично отварање скијашке сезоне. 
Овде је првог дана скијање и коришћење забавних садржаја 
било бесплатно за посетиоце. По речима Ненада Савића, ру-
ководиоца Сектора за маркетинг у ''Скијалиштима Србије'', 
радно време центра ''Торник'' током зимске сезоне је сваког 
дана од 9 до 16 часова. Подсећамо да се ово златиборско 
скијалиште, сада већ под снегом, налази на надморској виси-
ни између 1.100 и 1.490 метара, удаљено девет километара 
од туристичког центра Златибора (до Торника се стиже и у ка-
бинама ''Голд гондоле''). Свих пет стаза (Станкова раван, Чи-
гота, Торник, Рибница и Змајевац) покривене су системом за 
вештачко оснежавање, тако да овај ски-центар више не зави-
си од временских услова. Шестоседна жичара превози 3.000, 
а два ски-лифта типа ''сидро'' 2.400 скијаша на сат.

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

Први ''Златиборски Зимофест''

У срцу Златибора на Краљевом тргу 
је током 3. и 4. јануара одржан први 
''Златиборски  Зимофест'' – биоскоп 
на отвореном за децу. Ова једин-
ствена манифестација привукла је 
бројне малишане који су уживали у 
незаборавној пројекцији омиљених 
филмова под звезданим небом Зла-
тибора. Смештени у удобним сто-
лицама, поред огњишта са ватром, 
малишани су са одушевљењем пра-
тили авантуре омиљених јунака на 
великом екрану, док су топли на-
пици и укусне грицкалице додатно 
употпунили угођај. Посебна пажња 
је посвећена одабиру филмског про-
грама како би обезбедили забавно и 
едукативно искуство за дечји узраст. 
Ова јединствена манифестација,коју 
организују општина Чајетина и  Ту-
ристичка организација Златибор, 
допринела  је стварању празничне 
чаролије и незаборавног доживљаја 
зиме на најпосећенијој планини Ср-
бије.
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КУД ''Златибор'' 
приредио фолклорни 
спектакл у Културном 

центру

Запажено учешће ТО Златибор на 
конференцији ''Политехника 2023.''

Након две године паузе КУД ''Златибор'' Чајетина одржао 
је 17. децембра годишњи концерт у Културном центру 
Златибор. Ови чувари традиције представили су се број-
ној публици играма из ужичког краја, Шумадије, српског 
Црноречја и лесковачког Поморавља, приредивши фолк-
лорни спектакл. Програм су употпунили КУД ''Голија'' из 
Новог Пазара и мушка певачка група ''Курајбери'' из Бе-
ограда. Љубитељи традиције и живописне фолклорне 
уметности уживали су у врхунским перформансима из-
вођача у аутентичним народним ношњама. Ова културна 
манифестација још једном је показала да је КУД "Злати-
бор" (основан 1996., наступао широм света) чувар иден-
титета свог краја који преноси љубав према традицији на 
све генерације кроз игру, радост и заједништво. Концерт 
је пратила хуманитарна акција.

Туристичка организација Златибор учествовала 
је средином децембра на међународној науч-
но-стручној конференцији ''Политехника 2023.'', 
одржаној у београдском хотелу ''Хајат'' у организа-
цији Академије техничких струковних студија Бео-
град. Представници ТО Златибор, директор Влади-
мир Живановић и аналитичар за промоцију Невена 
Мајсторовић, на панел дискусији о еко-туризму и 
одрживом развоју излагали су о пројектима и ак-
тивностима који се код нас спроводе у очувању 
животне средине и одрживости развоја туризма. 
Приликом представљања научних радова они су 
презентовали научно-истраживачки рад ''Анали-
за реалног броја ноћења туриста на Златибору на 
основу процене потрошње воде'', који је наишао 
на веома позитивне оцене научно-стручне јавно-
сти. Учешћем на овој и сличним конференцијама 
Туристичка организација Златибор континуирано 
ради на унапређењу свог пословања и едукације 
кадрова, прати најновије трендове у туристичкој 
индустрији и научно-истраживачком раду, те их  
примењује у пракси унапређењем туристичке по-
нуде Златибора.
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Почела манифестација ''Духовним 
стопама'' у Културном центру Златибор

''Ка лику'' назив је изложбе икона отворене 8. јануара у галерији Културног центра Златибор. Аутори тих вред-
них изложених дела црквене уметности су Јелена Хинић, Горан Јанићијевић и Миодраг Милутиновић. Ова 
поставка представља почетак културне манифестације ''Духовним стопама'' под покровитељством општине 
Чајетина, с низом програма које Културни центар Златибор организује између два значајна празника, Божића 
и Сретења. – Овде ће се у том периоду догађати садржаји везани за наш духовни живот: поред ове изложбе 
имамо и представе, концерте, књижевне вечери, калиграфске радионице за децу у том духу. Надам се да ће 
манифестација ''Духовним стопама'' постати традиционална – изјавила је Даница Јевтић Шишовић, директор-
ка Културног центра Златибор.     

Одлука о повећању 
износа боравишне 

таксе

Скупштина општине Чајетина донела је на 
својој седници одржаној 28. децембра 2023. 
године Одлуку о повећању износа боравишне 
таксе за територију општине Чајетина. Утврђе-
ни су следећи износи за боравак у туристичким 
објектима на територији општине: 1. Златибор 
– категорија првог туристичког места – 140 ди-
нара  2. Некатегорисани део општине  – 70 ди-
нара. Одлука се примењује од 1.јануара 2024. 
године (њен текст могуће је преузети на сајту 
Туристичке организације Златибор).
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НАЈУКУСНИЈИ ЗЛАТИБОРСКИ 
ДОРУЧАК ИЗ ПЕКАРЕ ''ЕРА''

Златибор познат по својим природним лепотама и 
мноштву туристичких садржаја крије многе гастро-
номске бисере. Туристи их откривају у бројним ре-
сторанима и гастро баровима, посластичарницама 
и пицеријама који се налазе у центру Златибора и у 
околини. Како је доручак најважнији оброк, многи му 
придају велику пажњу и увек се поставља питање где 
за доручак појести нешто укусно, топло и квалитетно.

Ако би се радила анкета међу мештанима, али и тури-
стима, где је најбоље доручковати на Златибору заси-
гурно би већина одговора била иста – у пекари ''Ера''. 
Смештена у центру Златибора, ушушкана у мали про-
стор пун укуса и мириса златиборских специјалитета, 
пекара ''Ера'' већ дуже од 10 година омиљено је ме-
сто где доручкују Златиборци и туристи.

Препознатљива је по квалитету и непревазиђеном 
укусу, али и по симпатичном називу који сви лако 
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упамте. Тешко је дати посебну препоруку и рећи шта 
је најбоље појести у овој пекари, јер свако парче пите, 
бурека и свако пециво које излази из ''Ере'' прави је 
гастрономски ужитак.

Понуда јела је широка. Од пита и бурека различитих 
врста, преко слатких и сланих пецива, до укусних 
сендвича. Поред традиционалних укуса бурека са 
месом, сиром, зељем, вредне руке радница пекаре 
''Ера'' праве и бурек са паприком у павлаци. То је неш-
то што је несвакидашње, а веома се допада људима, 
па је један од омиљених избора за доручак.

Локалци су добро упознати и са великим порција-
ма сендвича из ''Ере''. Било да је у питању сендвич 
са шунком, сувим вратом или печеницом, никога до 
сада није оставио равнодушним. Овде се не штеди на 
количини, ни на квалитету, па су порције често преве-
лике за једну особу, али се гости не жале. Напротив, 
ко једном овде проба нешто од специјалитета, увек 
се радо враћа.

Доручак из ''Ере'' је актуелан и за време поста. Тада 
су у понуди пита кромпируша, бурек са печуркама, 
посни сендвичи. Пекара ''Ера'' је право место и за 
сладокусце, јер је понуда слатких пита и пецива ве-
ома велика.

– Топле погачице од зеља или са чварцима, од ин-
тегралног или обичног брашна, кукурузни штапићи, 
пецива пуњена различитим надевима, све је свеже 
и укусно. Људи препознају квалитет, а велики про-
мет који имамо током целе године за нас је најбоља 
препорука – каже за Електронске новине ТОЗ Горан 
Јоксовић, власник пекаре. – Ми не зависимо од ту-
ристичке сезоне, код нас је промет увек добар. По-
верење нам указују наши суграђани, локалци који 
редовно овде купују доручак, па када има мање ту-
риста нама је промет и даље веома задовољавајући 
– додаје Горан.

Да ''Ера'' буде омиљена пекара Златибораца није за-
служан само укус и квалитет пецива, бурека и пита, 
већ и љубазност и пријатељски однос који Горан и 
његови запослени имају према својим купцима. У 
свако доба године, било по сунцу, киши или снегу Го-
ран на свом бициклу развози поруџбине по Златибо-
ру. У плетеној корпи, на два точка, пецива из ''Ере'' 
брзо и лако стижу до његових суграђана.

– Доставу сам почео да радим због мојих Златибо-
раца који су на послу и не могу увек да изађу и купе 
доручак. Овако је много једноставније, телефоном 
наруче, а ја им бициклом брзо доставим храну – 
објашњава Горан. Златиборци то умеју да цене, верни 
су свом ''Ери'' већ дуже од 10 година.

На питање шта је важно за успех, власник пекаре 
одговара да су на првом месту љубав према послу 
и преданост. Кључна је жеља да сви буду насмејани 
сваког дана: и он, и радници, и муштерије. Тако је 
успео да квалитетом својих специјалитета, присту-
пачном ценом и пријатељским односом постигне да 
сви буду задовољни.

фото: огласна табла
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Најновији хотел са пет звездица у Србији ''Bor hotel 
by Karisma'' отворио је врата својим првим гостима 
на измаку 2023. године. Овај хотел на Златибору део 
је једне од водећих хотелских групација на Карибима 
''Karisma Hotels & Resorts'', која наставља да шири је-
динствени портфолио у овом делу Европе.

Хотелски комплекс ''Bor hotel by Karisma'' има 93 лук-
сузна апартмана, а дизајниран је тако да се потпуно 
интегрише са природним амбијентом који га окру-
жује. Красе га раскош, хармонија и удобност. Сведене 
боје, топла атмосфера, посвећеност сваком детаљу 
доприносе осећају удобности дома. Оно по чему се 
свакако издваја и што га чини аутентичним јесте вр-
хунска услуга, као и иновативни концепти које нуди.

Поред првокласног смештаја и квалитетног садржаја, 
''Bor hotel by Karisma'' донео је у Србију и бренд екс-
клузивних спа центара ''Vassa spa''. Овде су гостима 
на располагању пространи базен, џакузи, сауне (фин-
ске, био и инфраред), тепидаријуми, парно купатило, 
као и собе за масажу са персонализованим третмани-

ОТВОРЕН ''BOR HOTEL BY KARISMA'' 
СА ПЕТ ЗВЕЗДИЦА
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ма лица и тела. Ту је, такође, и одвојени део 
''Kids spa'' са садржајима намењеним ужи-
вању најмлађих.

''Bor hotel by Karisma'' једна је од ретких лока-
ција у Србији где је доступна услуга консијер-
жа. Његов задатак је да се постара да гости 
имају јединствен доживљај уживања чак и у 
најмањим ситницама, и то од момента резер-
вације па током читавог боравка. Консијерж 
гостима предлаже различите опције којима 
могу да испуне слободно време, као што су 
одлазак у спа центар, неки од хотелских ре-
сторана, али и бројне излете. Препознаће шта 
највише одговара сензибилитету гостију и по-
стараће се да и до најситнијих детаља бора-
вак у хотелу буде незабораван.

''Bor hotel by Karisma'' је права мала ода га-
строномији. У њему су три ресторана која, 
између осталог, нуде разнолик избор хране, 
укључујући шпанску и италијанску кухињу. 
''Изненадите своја непца, пробудите хедо-
нисту у себи и заголицајте машту гурмана 
префињеним мирисима, укусима, зачинима 
са свих страна света – од разноврсног доруч-
ка до раскошне вечере, припремљених од 
најсвежијих и природних пажљиво одабра-
них састојака'', поручују из овог хотела.  

За оне који воле да уживају у погледу и угођају 
савршено уклопљеном уз аперитиво моменте 
ту је ''Rooftop bar''. У склопу хотела је и ''Cigar 
lounge'' намењен гостима префињеног укуса 
који воле да уживају у добрим цигарама док 
испијају квалитетна пића, као и ''Lobby bar'' за 
уживање уз кафу, добар чај и десерте.
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ВЕКОВИ НАРОДНОГ 
ОДЕВАЊА УЗ ВЛАКНА, 
ПРЕСЛИЦЕ И ВРЕТЕНА

Чупање конопље и њена прерада у влакна, шишање 
оваца и прерада вуне, преслице, вретена, кућни раз-
боји за ткање, игле за плетење...Нижу се појмови зах-
тевних послова из прошлости, данас углавном забо-
рављени, без којих некад у нашим селима не би било 
ни текстила ни народног одевања.

Сећање на та вековна умећа жена оживљава књига 
''Текстилне сировине Златибора''. Ауторка је Снежана 
Томић, етнолог Музеја ''Старо село'' у Сирогојну, која 
је већ објавила публикације о народним ношњама, се-
оским занатима, улози чауша у селима, занатским про-
изводима и вештинама...

Пише у тој књизи да су прерада текстилних сировина 
и добијање нити у златиборским селима били женски 
послови у оквиру домаће радиности. Овај процес рада 
био је у потпуности заокружен: од добијања сировине, 
преко њене прераде, до израде многих производа раз-
не намене.

''Израда текстилних производа у оквиру кућне ради-
ности била је оријентисана на потребе домаћинства. 
Да би касније, оживљавањем домаће радиности кроз 
ангажовање жена у изради производа за тржиште, 
остварена већа улога жене у породици и социјалном 
окружењу'', наводи ауторка која је податке о преради 
текстила налазила у разговорима са искусним домаћи-
цама села Сирогојно, Жељине, Трнава, Јабланица, До-
броселица и Рожанство.
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ИЗ ПРОШЛОСТИ ЗЛАТИБОРА

Традиционална производња текстила посебно је ак-
тивна током 19. и почетком 20. века, а текстилне сиро-
вине биле су биљне (од конопље, лана, памука) и живо-
тињске (овчија вуна, козја длака, свилена буба). Кад се 
сировина преради у влакна, предстоје даљи послови: 
предење, бојење пређе, ткање, кројење, шивење, пле-
тење, хеклање и украшавање тканина.

У златиборским селима предњачила је конопља уз-
гајана у конопљиштима, а од сировина животињског 
порекла заступљена је овчија вуна, јер су се овце увек 
гајиле у овом крају. Посао домаћице у породичним за-
другама био је да прерадом добије влакна, да преде, 
тка, плете, везе и направи кошуље, рубље и другу одећу 
за себе и своје укућане. Преслица, вретено, ткачки раз-
бој били су у свакој кући. А сада их чува само понека 
старија жена у удаљеним селима и узме у руке да се 
подсети на дане младости у којима је то често радила.

Конопља се у конопљиштима чупала, па киселила, ло-
миле се стабљике и помоћу ступе и трлице прерађи-
вале у влакна. Њена испредена нит коришћена је као 
основа и потка у ткању платна или у комбинацији с ку-
повним памуком. Платно је служило шивењу одеће за 
све чланове породице.

Прерада вуне почиње шишањем оваца, следе прање, 
чешљање и гребенање вуне. Предење се обављало уз 
помоћ преслице и вретена (ручно, коловрат и чекрк-
лија). Понекад је вуна у природној боји (бела и сива), 
али се чешће бојила кором и плодовима биљака: црна 
се добија кувањем јасенове коре, руј даје бордо боју, 
браон је од коре стабла ораха, сива је настајала ку-
вањем коре и лишћа јасена, зелена кувањем стабљи-
ке парадајза и паприке, тегет кувањем семена и плода 
аптовине, а светле боје кад се кува лист липе и дуње.

Ткање се у златиборском крају обављало на хоризон-
талном разбоју званом натра. Тканина на таквом раз-
боју садржи систем уздужних, затегнутих нити основе 
и нити потке које се међусобно укрштају, преплићу под 
правим углом. Процес ткања чине три поступка: први 
је подизање нити основе, други превлачење потке по-
моћу чунка, а трећи слагање поткиних нити у раван са-
бијањем, равномерним ударањем брдилом са брдом.

Плетење је техника обликовања петљи међусобно по-
везаних помоћу игала. За плетење чарапа и рукавица 
користи се пет мањих игала, а за кружно плетење две 
дрвене повезане струном. У златиборском крају ву-
нена пређа је коришћена за плетење тканина, делова 
одеће: најпре чарапа, приглавака, назувица, рукавица, 
а затим и прслука и џемпера.

Прслуци почињу чешће да се плету између два рата, 
касније и џемпери. Од домаће вуне, на две игле, уз ви-
шебојне мотиве. То умеће златиборских жена омогући-
ло је да се седамдесетих у Сирогојну развије плетење 
у оквиру погона домаће радиности, да би уникатни 
модели ''Сирогојно стил'' (џемпери, јакне, прслуци, ка-
пути, шалови, рукавице, комплети, хаљине...) по нацр-
тима креаторке Добриле Смиљанић стигли и у водеће 
метрополе света. Данас је број жена упослених у про-
изводњи тих униката неупоредиво мањи, али се неке 
и даље баве плетењем за откуп или продају на отво-
реном.
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